

Нейт Белкстром

## **ПОБЕДА НАД ЖИЗНЕННОЙ РУТИНОЙ**

### **Введение**

Просьпаетесь ли вы каждый день с чувством, что ваша жизнь лишена интереса и в ней чего-то не хватает? Разве не скучно просто каждый день ходить на работу и жить обычной жизнью?

Чтобы помочь людям найти ответы на эти вопросы, Нейт Белкстром написал книгу «Победа над жизненной рутинной». Библия учит нас, что каждый человек уникален сам по себе и что у Бога есть конкретный план для жизни каждого из нас. Этот план включает намного больше, чем просто зарабатывание денег, для того чтобы есть и оплачивать счета. Все мы знаем, что, для того чтобы просто существовать на земле, необходимо ежедневно выполнять массу обычных вещей. Белкстром учит нас в своей книге, что мы можем выполнять эти рутинные обязанности, не переставая мечтать о будущем. Добросовестное выполнение обязанностей нашей повседневной жизни сделает наше будущее поистине ярким. Обсуждая наше будущее, книга «Победа над жизненной рутинной» говорит о том, как важно найти что-то яркое и праздничное в повседневных, рутинных делах. Глава 7 побуждает нас радоваться жизни сегодня, что в свою очередь заставляет нас действовать энергичнее завтра.

Мы хотим, чтобы вы не только прочли эту книгу, но и обращались бы к ней как можно чаще. Мы молимся, чтобы принципы, изложенные в этой книге, стали бы для вас глотком свежего воздуха!

Белкстром является автором еще одной книги: «Ключ к успеху... на вашем рабочем месте». Эта книга аналогичным образом призывает вас добросовестно относиться к вашей работе.

Чтобы получить другие книги или информацию, касающуюся работы Нейта Белкстрема по проведению конференции «Ценности жизни» в вашем городе, пожалуйста, обращайтесь по адресу, указанному на обложке.



## Глава 1

### **РУТИНА СУЩЕСТВУЕТ - НАУЧИТЕСЬ ЕЙ ПРОТИВОСТОЯТЬ**

Эта книга представляет собой послание, несущее надежду для повседневной жизни. Однако вначале попробуем исследовать некоторые проблемы нашей повседневной жизни.

Много лет назад по телевидению показывался фильм, который назывался "Мистер Мамочка". Хотя по сути этот кинофильм представлял собой комедию, он произвел на меня неизгладимое впечатление. Возможно, это объясняется тем, что, когда я впервые увидел этот фильм, я, подобно главному герою, днем оставался дома и занимался домашним хозяйством. Нашему первому ребенку Эми было всего несколько месяцев, и моя жена Крис работала в дневное время, а я работал по вечерам. К счастью, работа по этому графику длилась недолго, но это было настоящим испытанием для нас. Встаешь, занимаешься домашними делами, затем идешь на работу, возвращаешься и ложишься спать. И, само собой разумеется, график Крис был таким же, но с точностью до наоборот. Герой этого фильма, очень хороший футбольный тренер, теряет свою работу и не может найти новую. В это же время его жена получает хорошую работу, и он остается дома с маленькими детьми. Вначале муж рассматривает домашнюю работу как работу футбольного тренера. Он с энтузиазмом выполняет всю работу по дому. Однако с течением времени ежедневная рутина изматывает его, и он говорит слова, которые так поразили меня: "Жизнь похожа на тренировку перед большой игрой. Проблема в том, что большая игра так никогда и не начинается". Я хотел бы выделить следующее: когда мы понимаем драгоценность и непродолжительность жизни, мы можем по праву сказать, что каждый день представляет собой большую игру. Особенные дни (юбилеи, дни рождения, праздники и т. д.) важны для нас, но еще важнее то, что каждый день нашей жизни, когда мы просыпаемся и живем, гораздо более ценен, чем большинство из нас может представить.

Предположим, что вы, как и я, верите в Бога, который способен совершать чудеса. Возможно, вы молились в вере, скажем, за пять очень важных вещей. Ими могут быть физическое исцеление, финансовая нужда, мудрость в трудной ситуации, а две последние вы можете добавить сами. Предположим, что все пять нужд мгновенно и чудесным образом Бог восполнил. (Он есть Бог, совершающий чудеса.) Вначале вы будете взволнованны и преисполнены благодарности. Надеюсь, что даже с течением времени при каждом воспоминании об этом вы снова и снова будете выражать свою благодарность Господу за Его милость.

Однако наступит время, когда ваше удовлетворение от жизни снова будет зависеть от способности одерживать победу над обыденностью повседневной жизни. Те вещи, которые ранее вызывали у вас недовольство, по-прежнему будут раздражать вас. Можно сказать, что наша жизнь примерно на 10% состоит из действительно захватывающих вещей. (Сюда входят те чудеса, которые происходят.) Кроме того, примерно 10% жизни приходится на значительные трудности. Последние могут различаться по степени трудности, но я включаю в них все, начиная с потери кошелька до отрицательного заключения врача о состоянии вашего здоровья. Таким образом, 80% нашей жизни приходится на обычную рутину. Какие чувства вы испытали, когда прочитали предыдущее утверждение? Если вы не рассматриваете 80% вашей жизни, состоящей из повседневной рутины, как положительное явление, то эта книга для вас. Обратимся к примеру Иосифа из книги Бытия. Эту историю можно найти в Бытии, глава 37 и главы 39-50. Как вы, вероятно, знаете, Иосиф в возрасте семнадцати лет был продан в рабство своими братьями. Его увели в Египет, где он пробыл рабом и узником тринадцать лет. Затем, в возрасте тридцати лет, он чудесным образом стал вторым человеком во всей стране.

Я могу лишь представить, как Иосиф побеждал рутину повседневной жизни, день за днем в течение тринадцати лет. Мог ли бы он стать вторым человеком в стране, не одержав победы над повседневной жизнью?

Я так не думаю. Но затем его ожидало еще одно испытание. Если бы он был слабовольным и слабохарактерным или если бы ему все просто надоело, это нанесло бы ему огромный вред на его высоком посту. Этому есть несколько причин. Одна из них заключается в том, что даже после того, как наша мечта в конце концов становится реальностью, нам по-прежнему приходится иметь дело с рутинной повседневной жизни. Можно ли предположить, что те же вещи, которые приносили удовлетворение Иосифу в тюрьме, радовали его и в царском дворце? Наверное, каждый из нас может назвать несколько человек, которые пали после того, как добились осуществления своих мечтаний и были на вершине успеха. Давид и Вирсавия - лишь один пример этому из Писания. Лично я испытал это - осуществление того, что когда-то было моей мечтой. Делать то, что я всегда хотел делать в служении, быть окруженным любящей женой и детьми - это как исполнение мечты. По достижении одной мечты Господь давал новые мечты и устремления, но я сейчас хочу сказать о другом. По достижении того, что было моей мечтой, я чувствовал вначале прилив волнения и радости. Это похоже на ощущение, когда просыпаешься в новом доме, щиплешь себя и говоришь: "Мне не верится, что я действительно живу здесь". Очень скоро вы перестаете щипать себя по утрам. Но даже через некоторое время те вещи, которые расстраивали меня до исполнения моей мечты, по-прежнему остаются источником расстройства в моей жизни. Например, если я ранее терял терпение, дожидаясь кого-либо, то и сейчас мне не хватает сил терпеливо ждать. Если несколько дней облачной и дождливой погоды наводили на меня тоску до того, как осуществилась моя мечта, то и сейчас серые и облачные дни влияют на мое настроение. Я хотел бы здесь сделать достаточно серьезное заявление, которое я далее буду обсуждать подробнее. Исполнение наших мечтаний и даже ответ на наши молитвы не дают нам полного счастья и удовлетворенности в жизни. Большинство из нас считают, что исполнение мечтаний и ответы на молитвы могут сделать нашу жизнь

прекрасной. Я повторяюсь. Исполнение мечты и ответ на молитву не являются ключом к счастью и удовлетворенности в жизни. То, что приносило счастье в моей жизни до исполнения мечты, продолжало приносить мне счастье и после этого. Позже мы обсудим те вещи, которые приносят счастье.

Занимаем ли мы высокое положение в крупной компании или работаем на самой незначительной из всех работ, мы должны понять: в повседневной жизни есть рутина, которую мы должны победить. Помните ли вы утверждение главного героя фильма "Мистер мамочка" о том, что жизнь представляет собой тренировку перед большой игрой, которая так никогда и не начинается? Я все больше убеждаюсь в обратном. Жизнь (даже ее рутинная часть) представляет собой большую игру, и знаем мы это или нет, верим мы в это или нет. Одна из удивительных черт Бога в том, что Он может превращать естественное в сверхъестественное и обычное в необычное.

Много лет назад я использовал следующую иллюстрацию в детском служении. С чьей-либо помощью я держал большое одеяло. Я говорил, что это одеяло представляет собой вечность, а затем с помощью шариковой ручки я ставил на нем маленькую точку. Точка была настолько мала, что ее невозможно было увидеть, и тогда я говорил, что эта точка представляет собой наше время здесь, на земле. Это, наверное, не лучшая аналогия. Как можно сравнивать 70—80 лет (приблизительно) с неограниченной во времени вечностью, которой миллиарды и миллиарды лет? И это лишь ее начало. С точки зрения вечности наши дни на Земле, несомненно, приобретают некое дополнительное значение, не так ли?

Где и как мы проведем вечность, определяется тем, как мы проживем нашу короткую жизнь на Земле. Кроме того, то, где другие люди проведут вечность (ад или рай), может зависеть от того, что мы с вами говорим в течение так называемых рутинных дней.

Мы посмотрим на драгоценность и краткость жизни несколькими различными способами. Жизнь подобна пару, являющемуся на малое время, а потом исчезаю-

щему (Иакова 4:14). Тем не менее в течение одного дня нашей короткой жизни человек может принять решение, которое будет иметь последствия не только во всей жизни, но и в вечности!

Наиболее трудной частью жизни является то, что мы обычно не знаем заранее того, что стоим перед лицом решения, имеющего долгосрочные последствия. Может быть, наши рутинные дни важнее, чем мы думаем?

## Глава 2

### **ОБЕСЦЕНИВАНИЕ ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ**

Наверное, вам приходилось наблюдать за нетерпением и волнением детей, ожидающих рождественских подарков. Мои дети всегда с любопытством смотрели и даже пытались трясти пакеты для того, чтобы догадаться о том, что находится внутри. Создается впечатление, что в предрождественские дни вся их жизнь вращается вокруг этих пакетов. Если бы мама или папа разрешили им открыть их раньше, эйфория и безмерное счастье были бы просто гарантированы.

Очевидно, нет нужды подробно рассказывать о том, что происходит после Рождества. Я не припомню случая, чтобы подарок ценился так же высоко после Рождества, как он ценился до него. Подарок, сделанный по какому-то случаю, сохраняет свою ценность несколько недель или немногим более. Но, после того как пакет открыт, интерес к подарку заметно угасает. Я замечаю, что, когда дети вырастают и становятся взрослыми, они ведут себя аналогичным образом. Проблема заключается в том, что то что мы недооцениваем будучи взрослыми, имеет гораздо большие последствия, чем бурная радость детей по поводу рождественского подарка.

Перед тем как мы продолжим наш разговор об обесценивании некоторых частей нашей жизни, было бы полезно привести иллюстрацию того, что представляет собой жизнь одного человека.

Предположим, что наша жизнь похожа на составную мозаику. В ней не 50, не 500 и даже не 5000 частей, а 25500. Объясню, почему я использую именно эту цифру. Например, человек дожил до 70 лет. 70 лет умножить на 365 дней в году (не считая високосных лет) — получается 25500 дней. Предположим, что каждый день представляет собой одну часть этой гигантской мозаики и ее крайние части представляют собой те 10 чудесных событий нашей жизни, а также 10 трудных ситуаций. Необходимо учитывать то, что правильно уложенные крайние части (особенно в мозаике, состоящей из



25500) значительно упрощают укладку остальных частей. Крайние части представляют собой рамку всей мозаики. Однако одной рамки недостаточно. Каждая часть мозаики является ее неотъемлемой частью.

Однажды мой сын сложил большую мозаику. Он работал над ней с таким терпением, которого у меня никогда не было к подобного рода вещам. Когда он закончил складывать мозаику, то обнаружил, что в ней не хватает нескольких частей. И хотя картинка на мозаике выглядела достаточно красивой, но, как вы думаете, что я заметил в этой мозаике прежде всего? То, что в ней не хватало нескольких частей.

Каждый день мы побеждаем рутину повседневной жизни (мы обсудим, что это значит, в следующей главе). Мы словно кладем одну добротную часть в рамку. Может показаться, что одна часть не является большим вкладом, но, когда мы соберем все части вместе, получится одна красивая картинка, если у нас не будет недостающих частей.

Как же мы обесцениваем нашу жизнь? Например, мужчина и женщина, христиане, прикладывают значительные усилия для того, чтобы найти себе не просто спутника жизни, но именно такого, какого Бог хочет для них. После того как они решают, что подходят друг другу, они тратят много времени и денег для того, чтобы подготовить свадьбу. Они оба хотят, чтобы все было как надо в этот особенный для них день. Предположим, что день бракосочетания прошел замечательно, за исключением небольших изъянов, которые всегда имеют место. Но в целом всем запомнилась красивая свадьба.

Вернемся к примеру с мозаикой. Все, что сделала эта пара в браке, — это положила крайние части (хотя и очень важные по размеру) в мозаику их жизни. Как эта пара будет ценить свою повседневную жизнь в течение ближайших десятилетий? Они вместе определяют, как в конце должна выглядеть картинка их мозаики. Что очень часто происходит после свадьбы и медового месяца? Мужу, который ходит на работу, надоедает одна и та же работа, выполняемая им каждый день. Жена начинает уставать от ежедневной готовки пищи и дру-

гих домашних дел. (Я понимаю, что мой пример с мужем и женой несколько старомоден, но позвольте мне продолжить.) Если бы в этот момент вы спросили любого из них, был ли хороший брак устремлением их сердец, они ответили бы утвердительно. Возможно даже, что ее/его супруг(а) был совершенным Божьим выбором для них. В чем же тогда проблема? Брак не становится удачным оттого, что супруги являются наилучшим Божьим выбором друг для друга или благодаря каким-нибудь необычным событиям (хорошая свадьба, экзотические путешествия и т. д.).

Что этой паре необходимо сделать - это ценить каждый день так же, как они ценили день своей свадьбы. Подготовка пищи для поддержания физического здоровья семьи является важным вкладом в хороший брак и семью. Работа для обеспечения финансового благополучия семьи также является неотъемлемой чертой прочной семьи. Нельзя представить хороший брак без того, чтобы ценить даже самые обычные, рутинные вещи. Это не простой урок, но его необходимо вынести.

Говорю ли я тем самым, что повседневная рутина так же важна, как и день свадьбы? Нет, но я считаю, что обычные дни, взятые вместе, даже важнее. Подготовка пищи — это от Бога, и она является важной частью благословенного дома. Работа, время, проведенное с супругой и детьми, также приносят ценность в нашу жизнь. Еще одно слово, используемое для описания победы над рутинной жизни, это "довольствоваться". Павел сказал в Филиппийцам 4:11: "Ибо научился довольствоваться тем, что у меня есть". В трудные дни и в дни испытаний и рутины Павел научился быть довольным. Довольствоваться — это значит быть удовлетворенным до такой степени, когда меня ничто не беспокоит и не тревожит. Для христианина "довольствоваться" означает, что если у меня есть Иисус (я имею в виду не только рождение свыше, но и прочные отношения с Ним), то в данный момент у меня есть все, чтобы испытывать полное удовлетворение. Для этого не надо ждать того, чтобы исполнилась мечта или произошло какое-нибудь удивительное событие.

В Евангелии от Иоанна 14:6 Иисус сказал два коротких, но очень важных слова: "Я есмь". Иисус также сказал, что Он есть путь, истина и жизнь. Я хотел бы выразить это следующим образом: Иисус есть "Я есмь" нашего удовлетворения в жизни. Ваше удовлетворение от жизни не должно зависеть от каких-либо будущих событий. Вы можете иметь удовлетворение, ценность, наполненность вашей жизни СЕЙЧАС! Те люди, которые не видят свою жизнь так, как ее видит Бог, обесценивают свою жизнь и то, что они делают в ней.

В Откровении 21:27 содержится очень важная истина в отношении ценности жизни. "И не войдет в него ничто нечистое и никто преданный мерзости и лжи, а только те, которые написаны у Агнца в книге жизни". Здесь говорится о том, что не будет допущено в Новый Иерусалим. Первое, о чем здесь говорится, — это все нечистое. По одному из определений, делать что-либо нечистым — это делать его обычным. Делать что-либо обычным, заурядным, неважным является неправильным в глазах Бога.

Тем не менее, сколько христиан рассматривают свою жизнь как что-то заурядное? (Конечно, ваша жизнь может казаться заурядной для других, но Бог так не считает, и мы не должны делать этого.) Кто-то сказал: "Вы делаете человека никчемным, лишая ценности то, что он делает". И наоборот, когда мы рассматриваем каждый день как ценную часть мозаики нашей жизни, то каждый день приобретает новое значение.

Конечно, нет ничего плохого в том, чтобы заниматься, например, спортом и наслаждаться этим. Но было бы неправильным искать удовлетворения в жизни через это. Как говорится в одной из песен: "Только Иисус может восполнить чаяния моей души".

Книга Екклесиаста (по крайней мере ее первая часть) была написана, когда Соломон отошел от веры, жил в грехе и вне общения с Господом. Ему было доступно все, что он только мог пожелать: удовольствия, образование, власть. Являясь самым богатым человеком своего времени, он мог получить все, что хотел.

Я, как и многие американцы, пытался найти удовлет-

ворение, болея за спортивные команды. Если суммировать весь мой опыт, то я обнаружил для себя две вещи. Нет смысла в том, когда твоя любимая команда проигрывает, и, пережив непродолжительную радость, осознаешь, что также бессмысленна и ее победа. В первом стихе 1-й главы книги Екклесиаста говорится: "Во всем бессмысленность. Учитель говорит: все есть потеря времени ". Без Бога все бессмысленно, все есть суета. Но у нас есть благая весть. С Богом все в нашей жизни приобретает смысл. Слава Богу! Ваши слова, ваши мысли и то, что вы делаете, значат многое для нашего Господа.

## Глава 3

### **ВАЖНОСТЬ РУТИНЫ**

Итак, что же так важно в нашей повседневной жизни? Во 2-м Послании Петра говорится: "Одно то не должно быть сокрыто от вас, возлюбленные, что у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день".

Тысяча лет, как один день. Задумайтесь над этим. Очевидно, что Бог смотрит на время с точки зрения вечности. День за днем нашей жизни Он рассматривает сквозь "призму" вечности.

Предположим, что человек дожил до 80 лет. Это кажется огромным промежутком времени для нас (особенно если мы молоды). Однако с точки зрения вечности (или, говоря другими словами, оценивая общую картину), если тысяча лет есть один день, то 80 лет будут эквивалентны двум часам. Я убежден, что чем больше мы водимы Святым Духом или духовно чувствительны, тем лучше мы видим как ценность, так и непродолжительность жизни.

Поэтому нет ничего удивительного, что в Библии, в Послании Иакова 4:14, говорится: "Ибо что такое жизнь ваша? пар, являющийся на малое время, а потом исчезающий". В то же время вам известно, что вечность не имеет границ. Вы когда-нибудь пробовали объяснить ребенку продолжительность вечности? Это очень сложная задача. Следующая иллюстрация является попыткой объяснения продолжительности вечности.

Вечность и один день. Далеко на севере стоит скала. Она сто миль в высоту и сто миль в длину. Один раз в тысячу лет на эту скалу прилетает птичка, чтобы поточить свой клюв. Таким образом, когда скала полностью стирается, то проходит один день вечности (Хендрик Уиллем Ван Лун "История человечества").

В Писании, в книге Екклесиаста, есть стих, в котором говорится, что Бог поместил вечность в сердца людей. Это можно сравнить с тем, что внутри нас есть вечные часы.

Какова ценность всего этого для нас сегодня? Студенту колледжа, которому предстоит три года учебы,

может казаться, что три года — это очень большой срок. Напротив, если студент посмотрит на эти три года с точки зрения вечности, то они покажутся кратким мигом.

Матери двух маленьких детей может показаться, что она занимается детьми бесконечно долгое время. Каждый из нас, кто растил детей, знает, что на самом деле время пролетает быстро, не так ли? Но если это время прошло, то оно больше не возвращается.

Но что же делать с обыденностью нашей повседневной жизни? Практически каждый, с кем мне приходилось встречаться, сталкивался с повседневной рутинной. Я гарантирую, что придет время, когда каждый из нас будет оглядываться назад на прожитые годы и говорить, что они пролетели очень быстро. Многие хотели бы иметь еще одну возможность жить, любить и наслаждаться.

Может быть, стоит прямо сейчас осознать, каким драгоценным даром является жизнь? Давайте сожмем время каждого дня подобно тому, как мы сжимаем губку для того, чтобы выжать из нее воду. Вспомним снова место из Писания, 2-е Послание Петра 3:8, где также говорится: "и тысяча лет, как один день". Для меня это означает следующее. В любой день мы можем принимать решения, влияющие в течение долгого и долгого времени не только на нашу жизнь, но и на жизнь других людей.

Царь Саул принял такое решение (см. 1 Царств 13:5-13). Саул потерял контроль над своим войском, которое начало разбегаться. Поэтому Саул принес жертву Господу, которую мог приносить только Самуил. Обратите внимание на то, что Самуил говорит в стихах 13-14: "Худо поступил ты, что не исполнил повеления Господа, Бога твоего, которое дано было тебе, ибо ныне упрочил бы Господь царствование твое над Израилем навсегда. Но теперь не устоять царствованию твоему; Господь найдет Себе мужа по сердцу Своему, и повелит ему Господь быть вождем народа Своего, так как ты не исполнил того, что было повелено тебе Господом". Жизнь поколений родственников Саула была в зна-

чительной степени изменена на сотни или даже тысячи лет из-за одного решения, принятого им в один день. Дочь Саула, Мелхола, вышла замуж за Давида (того самого, который поверг Голиафа). Однажды она выглянула в окно и увидела своего мужа пляшущего и скачущего перед Господом. Увидев это, она презрела Давида в сердце своем. Результатом этого осуждающего отношения было то, что у нее не было детей до дня ее смерти (2 Царств 6:16-23). У Мелхолы не было ни детей, ни внуков, ни правнуков. И все это произошло из-за ее действий, предпринятых в один день. Один день, который, возможно, начинался как нормальный, обыденный день.

Наши решения, хорошие или плохие, в большей степени, чем мы это сами осознаем, определяют будущие благословения (если это хорошее решение) или будущие негативные последствия (если это плохое решение).

Часто такие решения принимаются в тот день, который начинается как обычный рутинный день. И проблема заключается в том, что мы обычно не знаем, когда нам придется принимать решения, которые влекут за собой долгосрочные последствия.

Плотское искушение, или когда ваши коллеги по работе хотят лишь затянуть вас в бар "на пару стаканчиков", уставший или разочаровавшийся студент колледжа, которому предстоит принимать решения, влияющие на его будущее, — сколько людей в минуту гнева (всего мгновение гнева) делали то, что имело далеко идущие последствия.

Ниже приведена статья, взятая из журнала "Христос для народов". Она показывает, как одно решение может иметь долгосрочные положительные последствия.

"В 19-м веке известный член Британского парламента путешествовал по стране, и его карета застряла в грязи. Он вышел из кареты и попытался вытолкнуть ее из грязи, но безуспешно. Крестьянский мальчик, находившийся неподалеку, подошел и помог вытащить карету. Парламентарий был удивлен этим поступком и спросил мальчика: "Молодой человек, чем я могу вас отблагодарить?" Молодой человек ответил: "Сэр, мне ничего не нужно. Для меня огромная честь помочь та-

кому известному члену парламента, как вы". Тогда известный политик спросил мальчика, кем он хочет быть, когда вырастет. Мальчик ответил, что он хочет быть врачом, но это мечта вряд ли осуществится, так как его родители бедны. Тогда член парламента пообещал, что он оплатит обучение мальчика, что он и сделал.

Пятьдесят лет спустя сэр Уинстон Черчилль умирал от воспаления легких. Судьба Великобритании была поставлена на карту. Войска Адольфа Гитлера стремительно продвигались по Европе, готовясь вторгнуться в Британию. Итак, в то время как Черчилль умирал от пневмонии в больничной палате, к нему вошел молодой врач с только что открытым чудодейственным препаратом под названием пенициллин и сделал ему укол. Уже через день Черчилль снова встал на ноги и снова объявил всей стране: "Мы будем драться с ними в небе, мы будем драться с ними на суше, но мы никогда не сдадимся". И он привел Великобританию и весь свободный мир к победе. Соединенные Штаты не могли бы иметь ту историю, которую они имеют сегодня, если бы Уинстон Черчилль не справился с той задачей, которую Бог поставил перед ним.

Чудо-лекарство было открыто человеком по имени Александр Флемминг — тем самым мальчиком, который помог вытолкнуть карету известного члена парламента 50 лет назад. А членом парламента был сэр Рэндэл Черчилль, отец Уинстона. Вряд ли он мог догадываться, что акт доброты, совершенный им 50 лет назад, спасет его сына, а также сохранит свободу для Британии и всего мира".

Мальчик просто сделал добро для кого-то. Член парламента решил оплатить образование этого мальчика. Обратите внимание на те долгосрочные последствия, которые эти два решения имели для целых народов. И все это было приведено в действие событиями одного дня.

Мы сейчас говорим о значимости обыденных рутинных дней. Ценить каждый день нашей жизни — это больше чем просто хорошая идея. Ценить каждый день



— это абсолютная необходимость для христиан. Игнорировать ценность каждого дня так же плохо, как "жить во грехе". Когда кто-то говорит о жизни в грехе, люди чаще всего думают о сексуальных грехах или пьянстве. Позвольте мне повторить это еще раз. Если мы не ценим каждый день нашей жизни, то это так же плохо, как "жить в грехе".

В Послании к Римлянам 6:23 говорится: "Ибо возмездие за грех — смерть". В шестом стихе 8-й главы этой же книги говорится: "Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные — жизнь и мир".

Иметь плотские помышления означает быть ориентированным на физическую сторону вещей, это означает смерть, ведь возмездие за грех — смерть. Иметь плотские (греховные) помышления — значит смотреть на вещи с естественной, физической стороны (как это делает мир), не принимая во внимание духовной стороны того, что вы делаете.

Как выглядит ваш обычный день? Вы встаете, готовитесь идти на работу, читаете Библию и молитесь, идете на работу, возвращаетесь на общественном транспорте домой, по дороге заходите в магазин, чтобы купить в дом продуктов, ужинаете с семьей, а затем немного отдыхаете, перед тем как отойти ко сну.

За исключением чтения Библии и молитвы, сколько христиан рассматривают обыденные дни как плотские и естественные? А как вы смотрите на такие дни?

Если вы рассматриваете большинство дней как плотские или обычные, то вы исповедуете смерть (Римлянам 8:6). Смерть здесь не означает, что вы прекращаете дышать, это лишь означает отделение от Бога.

Бог в Своем присутствии, силе и любви хочет быть в общественном транспорте вместе с вами. Бог желает в Своем постоянном присутствии быть частью всего того, что вы делаете каждый день! (Подробнее об этом в главе 4)

Прочтите последнюю часть Послания к Римлянам 8:6: "...а помышления духовные — жизнь и мир". Слово "жизнь" в этом стихе в греческом языке означает то качество жизни, которое есть у Бога.

В Писании не говорится, что много денег могут дать жизнь и мир. В Писании не говорится, что увлекательные или важные (важные, по мнению других людей) вещи приносят жизнь и мир. Мы благодарны Господу за это, так как что делать, если у нас нет много денег или нет возможности заниматься увлекательными или важными вещами?

В Писании же действительно говорится, что необходимо иметь духовные помышления. Ценить жизнь так, как ее ценит Бог, есть жизнь и мир.

Вы можете прямо сейчас, находясь в ваших теперешних обстоятельствах, испытывать то лучшее, что приготовлено Богом для вас — Его жизнь и мир. Слава Богу! В Евангелии от Луки 17:21 Иисус сказал: "...и не скажут: вот, оно здесь, или: вот, там. Ибо вот, Царствие Божие внутри вас есть".

В Послании к Римлянам 14:17 можно найти описание Божьего Царства: "Ибо Царствие Божие не пища и питье, но праведность и мир и радость во Святом Духе". Поэтому цените все то, что вы делаете каждый день (а не только так называемые духовные вещи).

Я хотел бы привести случай из жизни Эда Гунгора, который позволил ему осознать важность времени, проводимого с семьей.

"Будучи молодым пастором, я посвящал большую часть своего времени учению, молитве ходатайства, проповедованию и молитве за чудеса. Я жил, стремясь к чему-то выдающемуся. Все это я делал настолько настойчиво, что могло показаться, будто я стремлюсь привести весь мир ко Христу к ближайшему воскресенью.

И хотя я любил свою семью всем сердцем, мне трудно было выкроить время, чтобы побыть с ними. Я считал так: "В конце концов люди отправляются в ад, и мне нужно быть поближе к Богу. Я не могу слишком ввязываться в повседневные дела". Больше всего я боялся "выходных", когда мне приходилось оставаться дома и заниматься обычными делами. И хотя моя жена Гейл с нетерпением ждала этих дней, они были настоящим бедствием для меня. Конечно, я бы предпочел молиться,

готовиться и разрабатывать глобальные стратегии, нежели выносить мусор, играть с ребенком или бегать по магазинам с Гейл. В такие дни я часто изводил ее, так как она чувствовала, что мои мысли находятся где-то далеко. Я понимал, что Бог ждет от меня хороших и прочных отношений с моей семьей, и я действительно любил их. Но мне казалось, что Бог гораздо выше ценил мое служение, нежели уборку мусора, игру с детьми или просто разговор с домашними. У меня никогда не возникало сомнений, если кто-либо обращался ко мне с просьбой послужить, помолиться или проповедовать, я всегда был готов принести мой выходной "на алтарь", чтобы следовать Божьему призыву.

Затем пришел весенний день 1982 года, который навсегда изменил мой подход к подобным вещам.

Я проснулся утром поздно и не приступил к молитве и изучению Библии до того, как проснется моя семья, как я делал обычно. Я знал, что если я снова погружусь в молитву и изучение, то для Гейл это будет выглядеть как обычный рабочий день. Поэтому я остался дома и начал участвовать в том, что происходило в доме, хотя я чувствовал некоторое разочарование и нетерпение без обычной утренней молитвы и изучения Библии. Я не переставал повторять себе: "Мне следовало встать пораньше — как же я могу привести мир ко Христу, если я так непоследователен в своей утренней молитве?!"

Затем я ловил себя на мысли: "Забудь об этом на время, Эдвин, ты должен сейчас сконцентрироваться на семейных делах — ты можешь помолиться позже".

К полудню я помог убраться в доме, за чашкой кофе поговорил с Гейл, переоделся и начал укачивать Майкла, нашего первенца. Гейл также решила вздремнуть, то есть я снова мог быть предоставлен сам себе. Ура! Это значило, что я мог посвятить это время изучению Слова и молитве. Если честно, то я был горд собой. Я был достаточно хорошим мужем и отцом все утро, а теперь у меня открывалась возможность побыть еще и хорошим христианином!

После того как Майкл уснул, я уложил его и направился к лестнице, уже предвкушая то время, которое я

проведу в молитве. Когда я проходил мимо двери нашей спальни, Гейл окликнула меня и попросила помассажировать ей шею, так как у нее разболелась голова. В этот момент я просто расвирепел внутри! "Неужели она не ценит то, что я сделал сегодня?!" — пронеслось у меня в мыслях. "Мне нужно углубиться в изучение Слова! Ведь я пастор... духовный лидер, Божий человек!!" Я понимал, что она моя жена и имеет право требовать внимания к себе, но это было такое неподходящее время! Я выполнял свои обычные обязанности целый день. Сейчас пришло время заняться "делами Отца".

И вот, когда я был готов резко возразить: "Послушай, Гейл, меня ждут другие дела...", Господь сказал мне: "Если ты сделаешь это, я покажу тебе что-то". Моей первой реакцией был потрясение. Обычно я провожу долгое время в молитве, пока я услышу от Него ответ, даже гораздо менее четкий, чем этот. Здесь же я был расстроен и настроен эгоистично, но Он говорил мне настолько ясно. Внутри я сказал Ему: "Хорошо". Я вошел несколько смущенный в нашу комнату и сел на кровать.

Когда я поднял руку, чтобы массажировать шею Гейл, произошло то, чего я не ожидал, — само присутствие Божье заполнило комнату. В голове у меня пронеслись мысли: "Что происходит? У меня сейчас будет видение? Чувствует ли она это? Почему ты предстаешь таким образом, Господь?"

Затем я посмотрел на Гейл, и она показалась мне красивее, чем прежде. Божье присутствие помогало мне ценить свою жену гораздо выше. Мне просто нравилось сидеть рядом с ней и массажировать ей шею. Это казалось мне важным и значимым. Итак, я направлялся в свою комнату для молитвы и изучения Библии. Безусловно, это важнее для Бога, чем время, проведенное с девушкой, на которой я женат... или нет? Что же происходит?

В прошлом я чувствовал Божье присутствие или помазание, которое позволяло мне лучше говорить и проповедовать. Когда я советовал, я ощущал прилив муд-

рости, который позволял мне дать праведный совет. Когда я молился за больных, я чувствовал сильное помазание, помогавшее исцелению. Я свидетельствовал другим о Господе и чувствовал Божью помощь в том, чтобы говорить те вещи, которые я не планировал и о существовании которых я даже не знал — это было помазание. Я был помазан в молитве, в которой я чувствовал уверенность, укреплявшую и наполнявшую меня живой верой и ожиданием. Но я никогда не чувствовал Божьего помазания в том, чтобы быть мужем. Я считал, что здесь мне необходимо справляться самому!

Божье помазание было в том, чтобы быть чувствительным к нуждам моей жены! Но даже больше этого. Я знал, что я должен быть чувствителен к ее нуждам еще до того, как испытал это помазание. В библейской школе меня учили необходимости содержать в порядке свой дом для того, чтобы приносить пользу Богу в служении. Поддержание нормальных семейных отношений является неотъемлемой обязанностью — такой же, как чистка зубов по утрам и вынос мусора. Необычность здесь заключалась в том, что под воздействием этого помазания восполнение ее нужд перестало быть обязанностью и перешло в область увлекательного приключения! Я перешел из сферы обычного и незначительного в область необычайного и жизненно важного! В Послании к Римлянам 14:17 говорится, что Божье Царство не есть что-то естественное и физическое, наполненное обязанностями. Это место, где обитает " . . . праведность и мир и радость во Святом Духе ". В тот момент я испытал Божье Царство в моем браке. Я испытывал увлечение и радость от жизни "под воздействием" Бога. Я словно вкусил то, о чем Иисус говорил в Иоанне 10:10: "Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком ". Это было не просто выполнение моих обязанностей как мужа. Это была полная и здоровая жизнь!

Благодаря своей важности служение всегда меня увлекало. Я всегда испытывал чувство глубокого удовлетворения, когда я видел, что Божье присутствие прикасается к другим людям через меня. Следовать за Богом

никогда не было скучным или утомительным занятием. Это всегда было приключением!

Домашняя жизнь же всегда была для меня чем-то приземленным. Она всегда являлась частью повседневных скучных обязанностей. Но этот день полностью изменил мое представление об этом.

Когда я впервые прочитал свидетельство Эда Гун гора, мне хотелось закричать: аллилуйя! Хотя понимание многих из этих вещей приходило медленно и постепенно, Святой Дух говорил мне о том же.

Я всегда восхищался еврейским народом. Если я правильно понимаю, то евреи рассматривали всю жизнь как духовную. Пища человека, семейная жизнь, работа и даже отдых ценились так же высоко, как и так называемая духовная деятельность. Преуменьшает ли данный подход значимость так называемой духовной деятельности (молитвы, изучения Библии, работы в церкви)? Нет! Наоборот, он увеличивает значение всей жизни и всего того, что в нее включается.

В течение многих лет слова, содержащиеся в Послании к Колоссянам 3:23, были очень близки мне: "И все, что делаете, делайте от души, как для Господа, а не для человека". Я даже написал книгу, главная мысль которой заключается в том, что какую работу мы бы ни делали, мы должны делать ее от всей души и для славы Божьей. Годы спустя после написания книги "Ключ к успеху на рабочем месте" я пришел к осознанию более глубокого значения этого стиха.

Едете ли вы в общественном транспорте, покупаете что-то в киоске, проводите время с супругой, готовите обед, идете на работу или что-то еще, делайте все это во славу Божью. Если вы поступаете так, Бог начинает действовать в нас удивительным образом.

В один из дней я был очень занят, у меня многое не получалось, и я не успевал сделать то, что надеялся сделать в этот день. Затем я осознал, что прямо в этот момент я могу принести себя в живую жертву (Римлянам 12:1) и делать то, что я делаю во славу Божью. В ту же минуту напряжение и смятение внутри меня исчезли. Это действительно произошло, несмотря на то что

внешне ничего не изменилось.

Итак, ценность и значимость каждого дня. В начале этой главы мы говорили о том, как один день нашей жизни может определять то плохое или хорошее, что будет происходить в нашей жизни в дальнейшем. Однако большинство дней в нашей жизни не столь драматичны. Всем знаком стих из Псалма 117:24: "Сей день сотворил Господь: возрадуемся и возвеселимся в оный ". Псалом 117:22 является пророческим стихом, в котором говорится об Иисусе: "Камень, который отвергли строители, соделался главою угла ". Суть здесь заключается в том, что каждый день с тех пор, как Иисус с триумфом поднялся над Сатаной, есть день, который сотворил Господь. Наш ответ должен быть следующим: радоваться и веселиться даже в обычные дни!

## Глава 4

### **ЧТО ТАКОЕ ПОБЕДА НАД ОБЫДЕННОСТЬЮ ЖИЗНИ?**

Когда встречаются две спортивные команды, то все игроки, равно как тренеры и зрители, знают, что необходимо предпринять для того, чтобы выиграть. Вопрос о том, что есть победа, определяется до того, как начинается соревнование.

К сожалению, жизнь устроена не так просто. Это то, о чем много говорят, но очень часто при этом используются нечеткие определения. Например, кто-то говорит: моей целью является прославление Бога. Прославление Бога — это прекрасно, но как можно узнать, хорошо ли мы это делаем? Цель нашей церкви можно сформулировать одним предложением: помогать людям жить успешной христианской жизнью. Тринадцать лет назад я был одним из тех, кто формулировал эту цель (и это очень хорошая цель). Тем не менее, если мне в течение этих лет приходилось объяснять, что значит жить успешной христианской жизнью, я не уверен, что мне удавалось дать одинаковый ответ два раза подряд. Откровенно говоря, многие люди, включая меня самого, прожили часть христианской жизни, не понимая, что представляет собой победа.

Конечно, я мог бы описать те благие дела, которые совершает Бог. Исцеление человека или действительно благословенное служение в церкви, где присутствие Господа было очень реальным, — эти и многие другие благие дела являются проявлениями Бога.

Тем не менее никто из нас не живет в этих проявлениях постоянно. (По крайней мере я не встречал таких людей.) Интересно, сколько людей задаются вопросом, что такое победа в христианской жизни?

Некоторые люди считают, что победа над повседневностью жизни — это когда все идет гладко. Вы приходите на автобусную остановку или станцию метро и вам не приходится долго ждать следующего транспорта. Вы приезжаете на работу, где у вас также нет никаких проблем (по крайней мере трудноразрешимых). Затем по



дороге домой вы заходите в магазин и в нем есть все, что вам необходимо. В магазине не только есть все, что вам необходимо, но нет очередей в кассу. Вы снова выходите на остановку, где сразу садитесь в автобус, в котором, кроме всего, есть свободные места.

Победа над рутинной повседневной жизни не означает, что у вас в течение дня все будет идти гладко. Иисусу часто приходилось сталкиваться с трудностями, когда у него не все шло гладко. Вспомните Его первую проповедь в синагоге родного города, которая описана в Евангелии от Луки 4:16-30.

Учитывая, что проповедовал Иисус, можно было предположить, что все, слушавшие его, были благодарны и благословлены. Но это было не так! В Евангелии от Луки 4:28 говорится, что, услышав Иисуса, все исполнились ярости и были готовы убить Его. Вот так начало служения!

Суть заключается в следующем: у Иисуса были дни, когда далеко не все шло гладко. Тем не менее Иисус всегда побеждал в жизни. Мы также можем одерживать победу в жизни. 2-е Послание Коринфянам 2:14: "Но благодарение Богу, Который всегда дает нам торжествовать во Христе и благоухание познания о Себе распространяет нами во всяком месте".

Существуют два основных способа, с помощью которых мы можем побеждать в жизни. Первый способ, с помощью которого мы можем побеждать над повседневностью жизни, — это сделать Иисуса источником нашей жизни. В Евангелии от Иоанна 15:4 говорится: "Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне". Пребывать в Иисусе — это черпать жизнь в Нем.

Многие христиане знают, как черпать жизнь у Иисуса, когда у них возникают проблемы. Все очень просто: если попал в трудную ситуацию, — обратись к Господу и скажи: "Иисус, помоги!" Вы можете произносить гораздо больше слов в вашей молитве, но суть будет одна: "Иисус, я полагаюсь на Тебя, помоги мне".

Я не думаю, что Господь возражает против таких мо-

литв. Я сам отец, и если у моих детей возникают неприятности, я хочу, чтобы они обращались за помощью ко мне.

Вы наверняка знаете, как мы доверяем Господу, когда у нас возникают проблемы. Если вы христианин, помните ли вы, как доверяли Господу, когда приняли спасение?

В Послании к Колоссянам 2:6 говорится: "Посему, как вы приняли Христа Иисуса Господа, так и ходите в Нем". Задумайтесь над этим. Господь хочет, чтобы у вас всегда было такое же доверие к Нему, как в тот день, когда вы впервые стали христианином. Встречайте каждый день, каждую ситуацию с той же уверенностью, которая была у вас, когда вы пришли к Иисусу.

Божий план для вашей жизни не предусматривает того, чтобы вы полагались только на свои силы в любой сфере жизни. Он хочет, чтобы вы полагались на Него и доверяли Ему во всех ваших проблемах. Бог также хочет, чтобы вы полагались на Него и в те времена, когда у вас все в порядке.

Вы, наверное, уже догадались, что я хочу сказать далее. Бог хочет, чтобы вы полагались на Него, на Его силы в ваших обыденных, рутинных днях.

Полагайтесь на Его силы, чтобы встать утром и подготовиться к новому дню. Полагайтесь на Его силы, когда вы едете в общественном транспорте! Полагайтесь на Его силы, когда возвращаетесь домой с работы! Полагайтесь на Его силы, когда вы проводите время с семьей! **ПОЛАГАЙТЕСЬ НА ЕГО СИЛЫ ВО ВСЕМ И ВСЕГДА.**

Однажды я услышал, как мой друг, пастор, сказал:

"Больше всего в жизни я боюсь того, что я могу сделать своими собственными силами". Другими словами, наши сильные стороны становятся нашими слабостями, если мы не вверяем себя Богу. Бог не хочет, чтобы мы делали что-либо своими силами, не полагаясь на Иисуса. В Иеремии 17:5 говорится: "Так говорит Господь: проклят человек, который надеется на человека и плоть делает своею опорой, и которого сердце удаляется от Господа". Почему мы делим нашу жизнь на духовную и физическую? Чтение Библии, молитвы и посещение церкви

мы относим к духовной стороне жизни, в то время как работу, время, которое мы проводим с семьей, мы относим к физической или обычной стороне жизни. Мы ищем Божьей помощи в духовных вопросах, но полагаемся на свои силы в нашей повседневной жизни.

Друг мой, есть опасность того, что христианин может совершить величайшую ошибку. Помните, что плотские помышления есть смерть (Римлянам 8:6). Для Бога важна вся наша жизнь, а не ее отдельные части.

Осознание Божьего присутствия может быть с нами весь день, так же как и чувство Божьей праведности и святости может быть с нами каждый день.

В 1-м Послании Петра 1:15 говорится: "Но, по примеру призвавшего вас Святого, и сами будьте святы во всех поступках ". Этим сказано все.

Возвратимся к Евангелию от Иоанна 15:4. Когда мы пребываем в Иисусе (если мы постоянно черпаем жизнь у Иисуса во всем, что мы делаем), мы сможем приносить больше плодов.

Когда вы пребываете в чем-то, вы не можете просто остановиться или уйти. Если вы останавливаетесь, то вы больше не пребываете. Плодами нашего пребывания являются любовь, радость и покой. И это, мой друг, есть то, что ищет любой человек в этом мире, даже богатый и знаменитый. Вы и я можем иметь эти плоды каждый день во всех наших начинаниях!

Мы не можем молиться весь день. Мы не можем читать Библию весь день. Тем не менее мы можем черпать нашу жизнь у Иисуса. Помните, как сказал Павел в Деяниях 17:28: "Ибо мы Им живем и движемся и существуем".

Много лет назад я осознал важность того, чтобы выполнять мою работу, полагаясь на силу Господа. Однако после того, как я заканчивал работу и возвращался домой, я считал, что с этой частью своей жизни я должен справляться самостоятельно. Я уставал от домашней обстановки и спешил отправиться спать. Сейчас я испытываю помощь Иисуса в моей обычной жизни, так же как я чувствую эту помощь, когда проповедую в церкви. Жизнь стала для меня большим приключением вне

зависимости от того, что в ней происходит.

Есть что-то удивительно духовное и простое, являющееся важнейшим вкладом в победу над обыденностью жизни. Это песня, звучащая в сердце, которая сделает нас победителями над рутинной повседневной жизни.

Пение, о котором здесь идет речь, — это тихое напевание "себе под нос" или даже про себя, если вы не можете петь вслух.

Пожалуйста, поймите меня правильно — я не предлагаю введение новой "христианской обязанности". Я также не выдвигаю новой доктрины, в которой говорится: "Если будешь петь сам себе, то будешь побеждать в жизни". Нам не нужны новые христианские обязанности или новые доктрины.

Я имею в виду постоянное осознание присутствия Господа, когда в нашем сердце звучит песнь Ему. Вы, возможно, сомневаетесь в том, что столь малая вещь может оказывать значительное влияние на нашу жизнь. Но это действительно так. То хорошее, что происходит с нами в жизни, зависит от того, как мы относимся к незначительным аспектам жизни.

Конечно, я не предлагаю петь про себя без перерыва. Это невозможно. Есть моменты, когда нашему разуму требуется покой, а также бывают моменты, когда мы должны сосредоточиться на чем-то. Я не имею в виду это время. Я говорю о тех моментах, когда наш разум находится на "автомате", перескакивая с одной мысли на другую, например в общественном транспорте. Задумайтесь над следующим. Мы сталкиваемся со стрессами, волнениями, физическим и моральным истощением. Эти проблемы накапливаются в человеке, если он позволяет своему разуму постоянно быть зацикленным на них. Песня Иисусу в наших сердцах добавляет энергичности нашим шагам, вносит покой в наш разум, а также позволяет реально оценить стоящие перед нами проблемы.

Когда я впервые начал петь Господу достаточно регулярно, это, конечно, потребовало определенных усилий, но в то же время мне не приходилось заставлять себя.

В Послании к Ефесеянам 5:20 говорится, что мы должны быть за все благодарны Богу. Песня в нашем сердце лишь усиливает отношение благодарности. В восемнадцатом и девятнадцатом стихах этой главы говорится о том, что мы можем исполниться Духа Святого, воспевая в сердцах нашего Господа. Только представьте — наша жизнь исполнена Богом благодаря песням Господу, звучащим в наших сердцах.

Какую бы работу вы ни делали, она будет выполняться быстрее и с большим удовольствием, если в вашем сердце будет звучать песня.

Однажды я взялся постригать лужайку перед моим домом. По какой-то причине мне пришлось прервать молитву и чтение Библии, и я был очень расстроен этим. Я ранее пытался молиться во время стрижки травы, но это оказалось нелегко из-за шума газонокосилки.

Я знал, что мой разум будет в нейтральном состоянии или (что гораздо хуже) будет занят проблемами в течение ближайших часов, если я не предприму что-нибудь. Я решил петь, и, возможно, я выглядел странно со стороны, так как косил лужайку с открытым ртом. Но я уверен в следующем. В то время как я косил лужайку и делал другие обыденные вещи, я испытывал такое же присутствие Господа, как и во время служения в церкви или во время молитвы.

В Притчах 15:15 говорится: "Все дни несчастного печальны; а у кого сердце весело, у того всегда пир".

Несмотря на все задержки, передрыги, складывающиеся обстоятельства или рутину, вы можете постоянно иметь праздник в вашей жизни.

Это очень просто и в то же время способно изменить жизнь. Смит Уиглсворт, апостол веры из Англии, работал сантехником до того, как стал проповедником. Однажды он чинил ванну в доме одной женщины. Она заметила, что Уиглсворт выглядел очень счастливым, когда занимался своей работой. Она не выдержала и спросила о причине его счастья, ведь для большинства людей сантехника — это просто работа, а не то, что приносит счастье.

Вы можете легко догадаться, чем закончилась эта

история. Уиглсворт познакомил женщину с Иисусом. Покажите мне счастливого человека, и, скорее всего, это будет человек, у которого в сердце звучит песня. Мой пастор определял христианство как отношения с Богом и людьми. Христианство — это не набор обязанностей и религиозных обязательств. Я многое почерпнул для себя, снова и снова возвращаясь к определению моего пастора.

Теперь представьте христианскую семью, возможно даже вашу собственную семью. Эта семья любит Бога и живет в гармонии друг с другом и окружающими большую часть времени. Они ценят тех, кого видят, и то, чем они занимаются каждый день.

Возьмем обычный, типичный, ничем не выдающийся день. Находится ли отец на работе, играет с детьми или проводит время с женой, у него в сердце звучит песня. Мать также выполняет свои повседневные обязанности с песней в сердце. Их дети рассматривают христианскую жизнь как то окружение, в котором хочет расти любой человек. И в то же время это не совершенная семья. Они совершают ошибки, у них есть проблемы. Тем не менее они сделали Иисуса источником своей жизни, а в их сердцах звучит песня Господу.

Для меня это и есть победа над обыденностью повседневной жизни! Похожи ли на них семьи неверующих? Я так не думаю. Вы хотите быть похожими на такую семью? Я молюсь, чтобы это было так.

Как много людей пытаются совершить что-то значительное в своей жизни. Почему бы не воздавать своей жизнью славу Богу? Трудно представить большую значимость для своей жизни!

Не имеет значения, тридцать или пятьдесят минут требуется вам для того, чтобы добраться до какого-то места. Даже в транспорте вы можете ехать во славу Господа, так как вы черпаете жизнь у Иисуса, поете ему песнь в сердце, и это делает вашу жизнь хорошей.

Иногда, когда я возвращался домой с работы, у меня появлялась мысль: "Господь, может ли жизнь быть лучше, чем сейчас?" Удавалось ли мне совершить что-то необыкновенное в этот день? Нет. Происходило ли что-

то захватывающее в этот день? Нет. В этом дне не было ничего особенного, за исключением осознания присутствия Господа в моем сердце, которое было настолько прекрасным, что на глазах у меня появлялись слезы.

Царствие Божье можно почувствовать (Римлянам 14:17). То, что будет окружать нас на небесах, конечно, лучше того, что мы видим вокруг себя на земле. Тем не менее мы можем сделать так, чтобы небеса были в нашем сердце каждый день, даже в самый обычный из них.

Если говорить о силе, то я вижу так много уставших людей вокруг меня, даже христиан. Но радость Господа в наших сердцах становится неиссякаемым источником силы (Неемия 8:10).

## Глава 5

### СЧАСТЬЕ

Дне кажется, что многие христиане стремятся к выигрышу в "духовную лотерею". Они считают, что счастье исходит от каких-то великих событий в нашей жизни. Нести служение, о котором можно только мечтать, получить повышение по работе, которое вы так долго хотели, купить дом вашей мечты — это та веха, после которой, по нашему мнению, наступает счастье. В вышеприведенный список я бы также включил ответ на очень важную молитву.

Все перечисленное выше может быть очень хорошим. Но приносят ли все эти значительные события прочное и постоянное счастье?

Мне доставляет особое удовольствие слышать, как средства массовой информации, сами того не осознавая, подтверждают духовную истину. Некоторое время назад один из ведущих телеканалов посвятил целый час обсуждению понятия счастья. В течение передачи они беседовали с людьми, выигравшими в лотерею. Каждый из них сказал, что, когда он впервые узнал о выигрыше, он почувствовал вначале прилив радости. Но затем, с течением времени, деньги не только не делали их более счастливыми, но некоторые из них сказали, что чувствуют себя менее счастливыми, чем до выигрыша. от обычного отпуска или выходных дней, то тем самым мы отвергали бы большую часть нашей жизни. Мне не раз приходилось слышать рассказы людей, которые находились на грани смерти: например, переживших авиакатастрофу или клиническую смерть на операционном столе. Все эти люди говорили о том, что они обрели гораздо больший покой в себе. Оказалось, что для счастья им понадобилось так мало, они по-новому стали относиться ко многим "маленьким" вещам в жизни.

Когда я был ребенком, я болел целыми неделями и месяцами в зимнее время. Как только приходила зима, я сразу заболел. Я не выходил из дома в течение длительного времени. Но приходила весна, мне становилось лучше, таял снег и появлялась первая трава.

Появление травы после долгой зимы было для меня



одним из самых удивительных природных явлений. И даже сегодня я радуюсь появлению первой травы после долгих зимних дней.

В Библии есть место, которое, как мне кажется, не очень широко известно. Перед тем как мы обратимся к Писанию, я хочу сказать, что это место из Библии, где говорится о проклятии людей, не повинующихся Божьему закону.

Во Второзаконии 28:67 говорится: "От трепета сердца твоего, которым ты будешь объят, и от того, что ты будешь видеть глазами твоими, утром ты скажешь: "о, если бы пришел вечер!", а вечером скажешь: "о, если бы наступило утро!"". В Новом Завете, в Послании к Галатам 3:13, говорится, что Иисус искупил (освободил) нас от этого. В целом, в приведенном стихе из Второзакония говорится о синдроме "зеленой травы". Нередко родители, имеющие маленьких детей, говорят: "Господь, сделай так, чтобы мои дети выросли побыстрее". Эти же родители через много лет скажут: "Господь, нам бы так хотелось, чтобы наши дети снова были маленькими". Вероятно, они уже забыли о том, как их дети испытывали их терпение, когда были маленькими.

У некоторых людей синдром "зеленой травы" наблюдается в отношении их работы. "Я прошу Бога о том, чтобы поскорее уйти на пенсию". Затем, через некоторое время после выхода на пенсию: "Мне хотелось бы, чтобы Бог снова дал мне работу и я мог приносить пользу обществу". Для многих людей синдром "зеленой травы" может наблюдаться в разных сферах их жизни. Я убежден в том, что это происходит потому, что эти люди не наслаждались теми моментами жизни, в отношении которых они позже будут чувствовать себя обманутыми и к которым они будут стремиться вернуться, но это невозможно. Помните, мы говорили о частях мозаики? После того как день прожит, эта часть мозаики занимает свое место.

Конечно, через Иисуса мы можем получить прощение и очищение, тем не менее прошедший день нельзя прожить заново. Пожалуйста, не совершайте ошибку, пытаясь искать не там, где надо. Прежде всего ищите

отношений любви с теми драгоценными людьми, которых Бог поместил в вашу жизнь. Также цените те вещи, которые являются частью вашей повседневной жизни. В этом случае счастье придет, и вам даже не понадобится искать его.

## Глава 6

### **А КАК ЖЕ МОИ МЕЧТЫ?**

До этого момента мы не говорили о том, как важно иметь в сердце большую мечту, данную Богом. Я имею в виду мечту (или видение, я рассматриваю эти слова как взаимозаменяемые) настолько большую, что ее осуществление не сразу можно осознать.

Джон Максвелл, одаренный автор и оратор, в своем пособии по лидерству так описывал данные Богом мечты: "Если ваша мечта настолько велика, что ее исполнение в настоящее время невозможно, то, вероятно, это мечта от Бога". Автор приводит также и другие критерии для определения того, от Бога мечта или нет, но этот особенно поразил меня и даже вырос в моем сердце. Итак, как победа над обыденностью повседневной жизни связана с большой мечтой в вашем сердце?

В Евангелии от Луки 16:10 говорится: "Верный в малом и во многом верен, а неверный в малом неверен и во многом". Я хотел бы пояснить этот стих следующим образом. Ребенку необходимо закончить первый класс перед тем, как его переведут во второй. Ему нужно закончить пятый и шестой классы перед тем, как пойти в седьмой. Взрослый человек полностью соглашается с этим утверждением, но, когда речь заходит о его росте и "повышении" от Бога, ему хочется перескакивать через ступеньки. Это можно сравнить с желанием школьника пропустить один или два класса.

Победу над рутинной повседневной жизни можно рассматривать как отборочный этап или пропуск к следующему шагу. Победа над обыденностью этого шага дает пропуск к следующему и далее, в результате этого вы делаете то, что ранее было несбыточной мечтой. Как раз это произошло с Иосифом, сначала он был рабом, потом узником, потом надзирателем над узниками и наконец премьер-министром Египта.

Многие люди думают, что если они позволят себе быть счастливыми в том, что они делают, то тем самым они откажутся от своей мечты.

Нам необходимо поговорить о собственных амбициях и о том, почему мы хотим, чтобы даже наши невоз-

можные мечты сбывались. Кто-то может сказать: "Для того, чтобы быть счастливым, иметь удовлетворение в жизни и чувство собственного достоинства и значимости". Нет, это не так! Наше осознание значимости прежде всего исходит из того, что Иисус сделал для нас, и именно Ему мы служим (Колоссянам 3:23).

Если человек не прошел "младшие классы" победы над жизнью, то, даже если его мечта осуществится, он не сможет испытать полного удовлетворения.

Когда я был моложе, я стремился к осуществлению своего видения по более чем прозаичным мотивам.

Я сам пастор, поэтому могу свободно рассуждать о пасторах. Я думаю, каждый пастор стремится прочесть прекрасную проповедь или построить большую церковь, при этом уважая себя и находя прочное счастье.

Ричард Эксли в своей книге "Страхи власти" рассказывает о служителях, совершающих сексуальные грехи примерно в среднем возрасте. Эксли приводит две причины этому. Первое: служители начинают осознавать маловероятность осуществления больших мечтаний их юности, поэтому они пытаются уйти от этих отрезвляющих мыслей.

Вторая причина сексуальных прегрешений среди служителей заключается в следующем. Служитель добивается исполнения мечты, казавшейся невозможной.

Например, его мечтой было служение на национальном телевидении. Через кропотливую и настойчивую работу он добивается того, чтобы его большое видение стало реальностью. Однажды утром он просыпается, и осознание этого факта ужасает его.

Он по-прежнему не чувствует удовлетворения в своем сердце. Все эти годы он неустанно стремится к осуществлению своей мечты, считая, что это поможет устранить пустоту и внутреннюю неудовлетворенность. Но этого не произошло, и он начинает искать удовлетворение в увлекательных, страстных интимных отношениях, обычно с женщинами моложе его.

Неверные мотивации в стремлении к осуществлению мечты могут нанести вред (иногда очень значительный) вашей жизни двумя способами. Вы либо не добьетесь

исполнения мечты и по-прежнему будете испытывать пустоту внутри, либо вы исполните мечту и испытаете шок, осознав, что это не принесло вам счастья.

Неудовлетворение жизнью и чувство пустоты являются большей проблемой, чем нам кажется. Недавно я выступал в одной из лучших церквей, в которых я когда-либо был. Божье благословение было настолько явным на этих драгоценных людях.

В конце моей проповеди Господь положил мне на сердце три слова: скука, уныние и печаль. Я попросил выйти вперед для молитвы тех, кто испытывает эти чувства. Количество людей, вышедших вперед, поразило меня. Большинство из них были христианами из хорошей церкви, любящими Бога. Тем не менее, когда им был задан такой вопрос, они сказали: да, мы испытываем чувство скуки, печали и уныния.

Я не хочу его упрощать, но это очень важный вопрос. Победа над обыденностью повседневной жизни, хорошие отношения, умение ценить ту жизнь, которая у нас есть, — вот те ключевые характеристики качественной жизни, которую Бог уготовил для нас.

Вернемся к вопросу большой мечты. Есть один важный момент, о котором мы должны помнить, думая об ее исполнении. Когда христиане осуществляют свою мечту (будь то развитие большого служения, создание успешного бизнеса или нахождение своего места для служения в Божьем Царстве), они должны осознавать, что главным является то, какую пользу могут получить другие в результате вашего стремления к исполнению своей мечты.

Иосиф стал премьер-министром для того, чтобы иметь возможность спасти свою семью и жизни других людей в Египте. В книге Бытия 45:7 говорится: "Бог послал меня перед вами, чтобы оставить вас на земле и сохранить вашу жизнь великим избавлением".

Конечно, осуществление большой мечты дает чувство удовлетворения. Но для того чтобы ее достигнуть, требуется немало усилий.

Да, план Иисуса заключается в том, чтобы наши отношения с Ним были величайшим источником удовлет-

ворения для нас. В Евангелии от Иоанна 6:35 Иисус сказал: "Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда ". Далее в шестом стихе 14-й главы этой книги Иисус сказал (я не привожу полностью этот стих): "Я есмь жизнь". Исполнение ваших мечтаний не является величайшим событием в жизни. Величайшим событием в жизни является пребывание с Иисусом в нашей обыденной, повседневной жизни.

Возможно, в настоящее время исполнение вашей мечты полностью невозможно. Бог не хочет, чтобы вы ждали неопределенно далекого момента в будущем, чтобы испытать чувство целостности внутри.

Вы можете испытать то, о чем говорится в Римлянам 14:17, делая то, чем вы занимаетесь сейчас, там, где вы находитесь (если только вы не восстали против Бога, тогда вам нужно покаяться и восстановить правильные отношения).

Павел написал в Послании к Филиппийцам 4:11:

"Говорю это не потому, что нуждаюсь, ибо я научился быть довольным (удовлетворенным до такой степени, что ничего вас не тревожит и не беспокоит, в каком бы состоянии вы не находились) тем, что у меня есть ".

Какое прекрасное состояние — удовлетворение до такой степени, когда вас ничто не тревожит и не беспокоит, в каком состоянии вы бы не находились. Долгожданное повышение по работе, обычный рабочий день, спокойный выходной с семьей или увлекательное путешествие, очень размеренный день или день, когда все идет не так, как было запланировано, — наше внутреннее состояние, тем не менее, может быть одинаковым.

Я открыл для себя, что многие люди заблуждаются относительно удовлетворения. Они думают, что удовлетворение предполагает пассивное ожидание и отсутствие всяких действий для изменения складывающихся обстоятельств. Наоборот, быть довольным означает знать Иисуса как первичный источник удовлетворения в вашей жизни.

Если мы правильным образом достигаем своей мечты, то это, конечно, требует значительных усилий с нашей

стороны. Однако это не дает чувства того, что "мы добились этого". Наоборот, видя, что вначале мечта была недостижимой, у нас будет чувство, что "Бог сделал это возможным". Несмотря на все наши усилия (а они очень важны), это не произошло бы без Него. Поэтому Ему воздается вся хвала.

Человек, который ищет удовлетворения в своей мечте, вероятно, будет придерживаться мнения, что только его сверхусилия позволили ей осуществиться. Он может отложить в сторону все отношения, а также нести физические лишения для того, чтобы добиться осуществления мечты.

Например, бизнесмен, который забывает о семье, чтобы добиться того, о чем он мечтает в своей работе. Если именно Бог делает возможным исполнение мечты, то это принесет целостность во все сферы вашей жизни. Снова обратимся к примеру Иосифа. Он был умным и трудолюбивым работником, противостоял возникавшим соблазнам. Читая эту историю, я не вижу стремления Иосифа к повышению по должности в Египте. В Писании говорится, что во всем, что он делал в Египте, "Господь был с Иосифом".

В книге Бытия 39:2 говорится, что Господь был с Иосифом, когда он был рабом, и Иосиф был успешен в делах своих. Как раб может быть успешен? Потому что он был победоносен в жизни, идя по ней (даже будучи рабом) вместе с Богом.

Затем Иосиф оказался в тюрьме по ложному обвинению. Но в Бытии 39:23 говорится, что Бог был с Иосифом, и во всем, что он делал, Господь давал успех. Какими бы ни были обстоятельства, Иосиф всегда находил путь для того, чтобы одерживать победу в жизни, а затем Бог находил путь (это совсем нетрудно для Него) для исполнения мечты Иосифа.

В быстром повышении Иосифа с позиции главного узника до должности премьер-министра присутствует ощущение чуда, которое совершил Бог, а не Иосиф. Фараон, когда Иосиф предстал перед ним, сказал: "Я слышал, что ты умеешь толковать сны". Иосиф ответил: "Это не мое; Бог даст ответ во благо фараону" (Бытие

41:15-16).

Бог дал Иосифу мечту. Иосиф сотрудничал с Богом и выполнил свою часть. Да, Бог действовал чудесным образом и сделал возможным исполнение мечты Иосифа. Тот, кто "сам добивается исполнения мечты", возможно, скажет: "Посмотрите, это сделал я". Когда кто-то одерживает победу над рутинной повседневной жизни (как Иосиф) и в конце концов приходит к исполнению мечты, у него будет такое чувство: "Посмотрите на то, что сделал Господь!"

Подведем итог сказанному: если наша повседневная жизнь так важна для успеха, то что можно сказать о важности мечты? Победа над обыденностью повседневной жизни способствует, а не препятствует мечте в вашем сердце. Вы можете быть удовлетворенными уже сегодня, имея мечту в сердце и предпринимая шаги к ее осуществлению. Когда ваша мечта сбудется, вы не только испытаете удовлетворение от этого, но также оцените, каким человеком вы стали в процессе достижения этой мечты.

Те, кого вы любите, и те люди, которые работают с вами, будут более благодарны за то, кем вы являетесь, нежели за то, что вы достигли. Понимаете, то, каким человеком вы станете в процессе достижения мечты, важнее, чем само исполнение мечты. Это называется характером, который гораздо важнее вашей мечты. Иосиф приобрел огромную власть и влияние, но он использовал их только для Божьих целей.



Глава 7

## **ИДИ ВПЕРЕД И ТОРЖЕСТВУЙ В ЖИЗНИ**

Мои родители воспитали во мне очень серьезное отношение к труду. Во мне утвердилась следующая мысль: сначала работа, а потом все остальное.

Однако с течением времени количество моих обязанностей все возрастало, и мне редко удавалось (если вообще удавалось) выполнить все из них. Таким образом, у меня оставалось все меньше и меньше времени для того, чтобы радоваться жизни. Конечно, это не значит, что я никогда не откладывал в сторону свои обязанности для того, чтобы немного развлечься, но при этом я всегда испытывал чувство вины. Я понимал, что не полностью исполняю все свои обязанности (мужа, отца, пастора, работа по дому и т. д.). Поэтому имел ли я право остановиться и радоваться жизни?

Я хотел бы сказать, что я вынес урок из этого, но на самом деле я продолжал учиться и узнавать новое. Узнавать что? Узнавать, что наша жизнь может быть украдена у нас. Украдена не в форме денег или здоровья, но в виде возможности радоваться дару жизни. Иисус сказал в Евангелии от Иоанна 10:10: "Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить. Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком". Где была моя радость жизни? Просыпаясь каждое утро, я чувствовал ответственность за многочисленные обязанности в моей жизни.

Перемена во мне происходила постепенно. В течение многих лет я отдавал много времени и усилий моей церкви в штате Миннесота. У нас с Крис родилось двое детей, и они тоже требовали много внимания.

Дела в нашей церкви обстояли достаточно хорошо, и я видел для себя лишь один путь к дальнейшему улучшению — работать больше. Работать больше я понимал как отказ от того, чтобы радоваться жизни.

Однажды летом прекрасная семья из нашей церкви предложила моей семье пожить в их домике в штате Колорадо. Как раз в этом штате находятся Скалистые горы. Вся наша семья с нетерпением ждала возможности

увидеть эту удивительную красоту. Мы выезжали куда-нибудь практически ежегодно, но чаще всего мы посещали христианские конференции, проходившие в других городах. Мой сын не раз спрашивал меня, почему мы не можем поехать куда-нибудь в отпуск, не совмещая его с конференцией.

Когда мы выехали в Колорадо, у меня в сердце было огромное желание услышать от Бога во время этого путешествия. Я ждал от Господа четких указаний, которые позволили бы нашей церкви вырасти количественно. Я считал, что красота Скалистых гор и их близость к небесам помогут мне услышать от Бога.

Время, проведенное в Колорадо, было одним из лучших путешествий для нашей семьи. Прогуливаясь по горным тропам и молясь, я действительно слышал небеса. Но, к моему удивлению, это касалось не церкви, а моей жизни. В один из таких дней я прогуливался и восхищался красивыми цветами и чистым горным воздухом. Господь сказал мне следующее: "Ты должен остановиться и вдохнуть аромат роз". Я понял, что это относится к моей будущей жизни, а не к моему отпуску, в течение которого я действительно наслаждался запахом роз. Вдыхать аромат роз — это значит наслаждаться каждым днем, ценить все то хорошее, что есть в жизни.

Люси Суиндолл, преподававшая курс о том, как торжествовать в жизни, сказала: "Каждый день у нас есть много дел, но одно из них — это найти время для того, чтобы торжествовать в жизни". Она считает самыми счастливыми тех людей, которые радуются жизни, а не ждут того, чтобы в их жизни произошло что-то радостное. Возможно, вы более гибки в отношении перемен, чем я, но, с другой стороны, мы все очень похожи, когда речь заходит об отходе от устоявшихся шаблонов. Это требует времени. Но этот отпуск и то, что я услышал в своем сердце, заложило прочное основание для начала. Вперед к настоящему! Одна из моих целей на каждый день — смеяться "до боли в животе", по меньшей мере, один раз в день. Смех "до боли в животе" — это то, что исходит изнутри. Это что-то гораздо более сильное, чем вежливый смешок, когда вы слышите шутку, которую

не до конца поняли.

Я уверен, что вы испытывали подобный смех в своей жизни. Я призываю вас к тому, чтобы вы могли смеяться так каждый день. Вы испытываете стресс до такой степени, что у вас раскалывается голова? Если вы смеетесь до упаду, стресс и волнение покинут вас. Я гарантирую это! Это можно сравнить с воздушным шариком, в котором прокололи дырку и весь воздух мгновенно вышел. Смех проделывает дыру в волнении и стрессах, и они уходят. В Притчах 17:22 говорится: "Веселое сердце благотворно, как врачевство, а унылый дух сушит кости". Однажды мне кто-то дал картинку смеющегося Иисуса. Эта картинка висела в моем офисе долгие годы. Я чувствовал ободрение каждый раз, когда смотрел на нее. Разве в Псалме 2:4 не говорится: "Живущий на небесах посмеется"?

Конечно, я не имею в виду легкомысленный смех в тех случаях, когда требуется серьезный подход. К тому же речь не идет о людях, находящихся вне общения с Богом. Если вы находитесь вне общения с Богом, то требуется покаяние в содеянных грехах. Я говорю о следующем. Можно быть прилежным работником, преданным христианином и в то же время смеяться много и часто. Разве в Библии не говорится о том, что мы должны быть подобными детям? (Матфея 18:3). Сейчас, когда я пишу эти строки, за окном стоит прекрасный весенний день и я слышу детские голоса, доносящиеся со двора. Что же я слышу? Я слышу, как дети смеются, играют и наслаждаются жизнью!

Наслаждение жизнью — это нечто большее, чем просто перерыв на кофе, вечер в театре или отпуск в далекой стране. Эти вещи также занимают свое важное место, но жизнь — это что-то большее.

Мне часто говорят, что я радуюсь мелочам. Для меня это один из лучших комплиментов. Например, кто-нибудь рассказывает какую-нибудь небольшую новость, например о том, что его ребенок сделал первый шаг. Это прибавляет мне энтузиазма, и я говорю что-то вроде: "Это самое лучшее, что я узнал сегодня". (И это действительно так.) Лицо человека, поделившегося со мной

этой новостью, наполняется после этого светом.

Раньше я ждал того, чтобы со мной произошли какие-нибудь значительные события для того, чтобы обрадоваться. Но я научился чему-то. Значительные события случаются не так часто. Однако, если мы будем радоваться даже небольшим событиям, это приведет к значительному улучшению качества нашей жизни.

Кроме того, человек, радующийся и благодарный в мелочах, в будущем получит возможность радоваться и быть благодарными большим событиям (Лука 16:10).

Я открыл для себя, что это истинно в моей жизни.

Торжествовать в жизни — это значит делать повседневные дела с сердцем, наполненным Божьей благодатью.

Помните наше определение благодати — Божье влияние на наши сердца и его отражение в нашей благодарности.

Благодать порождает в нас желание, стремление и благодарность за обычные вещи нашей повседневной жизни.

Когда вы замечаете, что делаете что-то из чувства обязанности, это должно служить тревожным звонком для вас. Песня в вашем сердце угасает, она заменяется формальной обязанностью, которая обкрадывает вас.

Библейский блудный сын также формально исполнял обязанности, служа своему отцу (Лука 16:25-32). Он служил отцу многие годы, но он был человеком жестокосердным и черствым.

Первая книга, которую я написал, называется "Ключ к успеху на вашем рабочем месте". Один из вопросов, на который отвечает эта книга: "Работа — это святой или мирской опыт, или, другими словами, работа имеет "духовную или физическую природу". Ответить на этот вопрос можно следующим образом. Работа — это духовный опыт, выполняемый во славу Божью (а не только для получения денег) и приносящий духовную пользу вам и другим. Мне потребовалось некоторое время для этого, но я пришел к следующему выводу. Вероятно, это самое важное утверждение во всей книге. Пожалуйста, не забывайте об этом! **ЖИЗНЬ (И ВСЕ, СВЯЗАННОЕ С НЕЙ) ЕСТЬ ДУХОВНЫЙ ОПЫТ, ЧЕРЕЗ КОТОРЫЙ МЫ С ГОТОВНОСТЬЮ ИДЕМ ВО СЛАВУ БОЖЬЮ, ПРИНОСЯЩИЙ ДУХОВНУЮ ПОЛЬЗУ НАМ И ДРУГИМ.**

Аллилуйя!

Когда мы не осознаем этого и относимся к жизни по плоти, мы сами и те, кто нас окружает, страдаем от последствий.

Многие люди совершенно оправданно озабочены тем, что Бог был вытеснен из государственных школ и заменен светским гуманизмом. Единственное, что мне запомнилось из третьего класса школы, - это табличка с десятью заповедями, висевшая на стене в аудитории. Это была лишь табличка, но ее присутствие говорило о многом. Гуманизм символизирует собой все, что связано с отсутствием Бога. На самом деле, когда мы не ценим повседневную жизнь и не видим в ней духовной ценности, то чем мы отличаемся от государственных школ? В Колоссянам 3:17-22 говорится о семье и работе, т. е. обычных частях нашей жизни. Затем в Колоссянам 3:23 говорится: "И все, что делаете, делайте от души, как для Господа, а не для человеков". Обратите внимание на слово "все". Все, что вы делаете, делайте от души для Господа, во славу Божью.

Все больше и больше я испытываю Божье присутствие в своей повседневной жизни. При написании этой книги были времена, когда я чувствовал Бога настолько близко, что с трудом мог сдержать слезы радости.

В прошлом я проводил время со своим сыном из чувства обязанности. Сейчас, когда мы прогуливаемся вечером или делаем что-то вместе, мое сердце наполняется благодатью. Наши лучшие беседы мы провели именно в такие времена.

Я продолжаю говорить это моим детям уже многие годы. Вы не обязательно должны делать то, что правильно, но вы должны начать делать это. Сейчас, наконец, я понимаю, что это значит на самом деле.

С Божьей благодатью в наших сердцах мы можем делать с желанием и готовностью то, что раньше мы делали из чувства обязанности. Обыденный день может наполниться значимостью, подобно памятной поездке в Колорадо.

Апостол Павел говорил об этом в 1-м Послании Коринфянам 9:17: "Ибо если делаю это добровольно, то

буду иметь награду". Обратное утверждение также истинно. Если мы не живем с готовностью, мы не сможем получить награду — победу над обыденностью жизни. Людей, о которых я хочу вам рассказать, зовут Степан и Анна. Они служат пасторами в церкви, а Степан также работает в библейском колледже в Минске. Жизнь никогда не была легкой в этой бывшей советской республике, но за несколько последних лет ситуация еще более осложнилась.

Степан и Анна являются хорошим примером того, как одерживать победу в жизни.

Я был у них в гостях, и Степан рассказывал, что они с Анной влюбились друг в друга с первого взгляда. То, как они смотрели друг на друга, говорило о том, что их чувство за годы не ослабело, а лишь окрепло.

Мы попробовали в этот вечер много национальных белорусских блюд, и Анна отметила, какую большую помощь оказал Степан в приготовлении некоторых из них. После ужина мы отдыхали и рассматривали фотографии их двух детей и внуков. Я помню ту теплоту, с которой мы говорили об их семье. Из фотографий и рассказов родителей можно сделать вывод, что их дети и внуки ценят жизнь и стараются раскрыться в ней полностью. Я покинул их дом в этот вечер с обновленным чувством отношения к жизни.

Люди, подобные Степану и Анне, являются моими героями. Я также восхищаюсь теми пожилыми парами, которые прогуливаются взявшись за руки. Это, безусловно, пример победы над обыденностью жизни.

Я знаю супружескую пару, Джима и Пэт, которые в этом году будут праздновать 50-летний юбилей совместной жизни. Они поставили для себя целью сделать особенным каждый день юбилейного года. Это называется праздником жизни!

Богу угоден праздник жизни, и в Ветхом Завете некоторые празднования длились достаточно долго.

Насколько долго?

Каждые семь лет земля должна была отдыхать в течение всего года. Через каждые пятьдесят лет отмечался юбилей, т. е. каждый 49-й и 50-й год был праздником

жизни и отдыхом от рутины. Скольких проблем мы могли бы избежать сегодня, если бы следовали этой традиции! Каждый год в Иерусалиме проводилось три праздника. Считалось, что на этом празднике должны присутствовать все люди, с сам праздник длился несколько дней. И конечно, каждый шаббат был Господним днем, отдыхом от повседневной рутины.

В начале этой книги я отметил, что моей целью является не принижение значения чудесных, крупных событий в жизни, а поднятие значимости обыденной жизни.

Также я не ставил себе целью принизить ценность больших празднеств, но я хотел бы повысить ценность маленьких событий. Большие события и праздники играют свою значительную роль в жизни. Я имею в виду ту особенную поездку, второй медовый месяц. Или какой-то другой особенный отпуск.

Если эти события проводятся для того, чтобы избавиться от проблем повседневной жизни, то они обречены на неудачу. Если же эти события представляют собой праздник жизни, то они оставят хорошие воспоминания для их участников.

Мы представляем собой не ветхозаветных евреев, а новозаветных христиан. Ведь мы можем еще больше торжествовать в жизни, имея Дух Всемогущего Бога в нас! Бог хочет, чтобы мы торжествовали над повседневной обыденностью и праздновали победу событиями, запоминающимися на долгие годы. Научитесь же праздновать жизнь так, как вы не делали этого никогда ранее.

Ниже приведена статья из газеты "Лос Анжелес Таймс":

"Мой шурин открыл нижний ящик шкафа моей сестры и достал оттуда пакет. "Это, — сказал он, — особенная юбка". Он передал мне юбку, это была красивая, шелковая, ручной работы юбка. Ценник по-прежнему был прикреплен к ней. "Джен купила ее лет десять назад, когда мы впервые поехали в Нью-Йорк, и с тех пор она ни разу не одевала ее. Она берегла ее для особого случая. Итак, — сказал муж, — я думаю, это и есть особенный случай". Он взял юбку и положил ее на кровать, где лежали другие вещи, которые она приготовила для похорон. "Я думаю, — сказал муж, — теперь и настал

особый случай". Его руки задержались на мгновение на мягком материале юбки. Затем он резко задвинул ящик шкафа и сказал: "Никогда ничего не храни для особого случая. Каждый день нашей жизни и есть особый случай". Я постоянно помнила о его словах во время похорон и после них, когда я помогала ему и моей племяннице посещать все траурные мероприятия, следовавшие после скоропостижной смерти. Я думала об этих словах, когда возвращалась домой на самолете. Я думала о всех тех вещах, которые она не успела сделать, увидеть или услышать. Я думала о том, что она делала, не осознавая особенность происходящего. Я продолжаю думать об этих словах, и они во многом изменили мою жизнь.

Я читаю больше и меньше покрываюсь пылью. Я сижу на столе и восхищаюсь видом из окна, не беспокоясь о сорняках в моем саду. Я больше времени провожу с моей семьей и друзьями и стараюсь меньше бывать на деловых совещаниях. По возможности, я стараюсь смаковать жизнь, а не бороться с ней. Я стараюсь ценить эти моменты и наслаждаться ими. Я ничего не откладываю. Мы пользуемся нашей лучшей посудой и хрусталем для таких особенных случаев, как сброшенный килограмм, устранение засорения в раковине или первый распустившийся цветок розы в саду. Я ношу свой лучший свитер на рынок, если мне этого хочется. Я не приберегаю мою хорошую косметику и парфюмерию для особенных событий, но использую ее в мои обычные дни. Если что-то стоит того, чтобы его увидеть, услышать или сделать, то я стремлюсь к тому, чтобы увидеть, услышать и сделать это прямо сейчас. Я не знаю, что бы сделала моя сестра, если бы знала, что то завтра, которое мы все воспринимаем как данное, для нее никогда не наступит. Мне кажется, что она позвонила бы некоторым родственникам, близким друзьям, а может быть, даже некоторым бывшим друзьям для того, чтобы извиниться и восстановить отношения. Мне хочется думать, что она сходила бы в китайский ресторан, где она так любила обедать. Именно невозможность сделать эти маленькие вещи разгневала бы меня,



если бы я знала, что мои дни сочтены. Гневаюсь из-за того, что мне пришлось бы отложить встречу с друзьями, с которыми я так давно собиралась увидеться. Гневаюсь из-за того, что не написала те письма, которые собиралась написать. Гневаюсь и прошу прощения за то, что недостаточно часто говорила моему мужу и дочери о том, насколько сильно я их люблю.

Я очень стараюсь не откладывать то, что могло бы добавить смеха и радости в нашу жизнь. И каждый день, когда я открываю глаза, я говорю себе: "Это особенный день".

Нам крайне необходимо найти пути для того, чтобы радоваться жизни, нашим друзьям, семьям, коллегам по работе, нашему Господу. Это является неотъемлемой частью того, что мы называем радостью и торжеством в жизни.

Каждый день мы получаем часть мозаики (глава 2).

То, как эта часть мозаики будет выглядеть к концу дня, зависит от нас.

Мой друг, не трать понапрасну ни одного драгоценного дня. Наслаждайся жизнью сполна. Это ничего не стоит и приносит славу нашему чудесному Господу.

Как человек может принять Иисуса?

- Начни с того, чтобы произнести эту молитву и вкладывать смысл в нее от всего сердца.

«Иисус, я признаю, что нет возможности заработать прощение моих грехов. Я принимаю то, что Ты сделал для меня на Голгофском кресте. Я прошу тебя простить все мои грехи. Сегодня я принимаю Тебя как своего Господа и Спасителя. Возьми мою жизнь, Господь, и я буду следовать за Тобой, когда ты будешь вести меня и на работе, и повсюду. Я осуждаю свой старый образ жизни и любую грешную связь, привязывающую меня к ней. Я люблю Тебя, Иисус, и я верю, что теперь я — законный член Твоей семьи и обитатель Твоего царства. Иисус, Ты — мой Господь!»

- Затем своими словами скажи Ему, что ты хочешь знать Его и служить Ему каждый день.

- Произнеся эту молитву, вы обрели рождение свыше. Ваш дух вернулся к жизни в Иисусе и каждое обетование завета сейчас принадлежит вам.